
کلثومیان/ لایحه منطقه ویژه اقتصادی 
دوغارون پسرفت و برگشت های فراوان در 
مجلس و شورای نگهبان، سرانجام از فیلتر 
شورای نگهبان گذشت و به منطقه آزاد تبدیل 
شد. با وجود گذشت مدت زمان کوتاهی از 
تصویب این لایحه ، شاهد حضور وزیر کشور، 
استاندار و مسئولان متعدد کشوری به مرز 
دوغارون  هستیم . به گفته رئیس هیئت 
مدیره منطقه ویژه اقتصادی دوغارون، به 
دلیل فراهم بودن بیشتر زیرساخت‌ها در 
مرز دوغارون و وجود 8700 هکتار زمین 
بلامعارض در آن،  منطقه ای منحصر به فرد 
است و داشتن زیرساخت های مناسبی مانند 
مخابرات ، برق و گاز، این منطقه را متفاوت با 
دیگر مناطق اقتصادی در کشور کرده است. 
هر چند عده ای از فعالان اقتصادی معتقدند 
که  تعارض منافع 15 دستگاه متولی در مرز 
دوغارون با رویکردهای  متفاوت و رویه های 
متعدد، موجب می شود که مشکلات فراوانی 
در این منطقه آزاد تجاری ایجاد شود.  لذا با 
توجه به اهمیت این موضوع، بر آن شدیم تا 
بایدها و نبایدها درباره منطقه آزاد دوغارون را 
از نگاه کارشناسان و فعالان اقتصادی در تایباد 

بررسی کنیم.

وجود 8700 هکتار زمین 	•
بلامعارض دولتی در منطقه

رئیس هیئت مدیره منطقه ویژه اقتصادی 
دوغارون در این باره می گوید : یکی از مواردی 
که منطقه آزاد دوغارون را از دیگر مناطق آزاد 
متفاوت می کند، قرار گرفتن منطقه آزاد 
دوغارون  در نزدیک ترین نقطه به بازار هدف 

مصرف است.
جمشید علیپور می افزاید : وجود8700 
هکتار زمین بلامعارض دولتی در منطقه، 
موجب کاهش کم سابقه قیمت تمام شده 
زمین برای واحدهای تولیدی  و تامین مسکن 
ارزان قیمت برای جوانان و شاغلان در این 

منطقه می شود و همچنین جلوی افزایش 
بی رویه قیمت زمین در منطقه گرفته می شود.

وی  همچنین خاطرنشان می کند : از جمله 
مزایای منطقه آزاد دوغارون، فراهم بودن 
زیرساخت های مخابرات ، برق، جاده و گاز 
است و در آینده ای نزدیک با تداوم خط آهن 
مشهد - فریمان به تایباد و مرز دوغارون، 
مزایای این منطقه بیشتر نیز خواهد شد. 
وی می گوید : این منطقه در مکان هندسی 
بی نظیری واقع شده و مناسب برای  احداث 
واحدهای تولیدی است و با توجه به وجود 
معادن مختلف در شرق کشور و غرب 
افغانستان، می تواند کاهش  قیمت تمام شده 
تولیدات را در پی داشته باشد. از دیگر آثار 
مثبت منطقه آزاد، موضوع اشتغال و توانمند 
سازی جوانان خواهد بود . در طرح جامع 
منطقه آزاد پیش بینی احداث شهرک‌های 
مسکونی و مجموعه های تجاری ، اداری ، 
بهداشتی و آموزشی شده است و بخش عمده 
منطقه آزاد به واحدهای تولیدی و صنعتی 
و خدمات انبارداری اختصاص دارد که با 
شروع سرمایه گذاری و احداث این واحدها 
علاوه بر اشتغال پایدار برای جوانان تایبادی و 
شهرستان های مجاور، به حضور نیروهای فنی 

و متخصص از اقصی نقاط کشور نیاز داریم.

 گلایه ها از وجود نگاه های متفاوت 	•
و  رویه های متعدد در دوغارون

علی علیپور تاجر و فعال اقتصادی مستقر 
در مرز دوغارون  که صدها میلیارد تومان در 
این منطقه سرمایه گذاری و برای 3000 نفر 
ایجاد اشتغال کرده است، با آرزوی موفقیت 
دست اندرکاران به موانعی در مرز دوغارون 
اشاره می کند و می گوید، اگر این موانع در 
منطقه آزاد دوغارون دیده و رفع نشود، منطقه 
آزاد هم ممکن است به سرنوشت سایر مناطق 

آزاد دچار شود.
وی مهم ترین مشکل را تعارض منافع دستگاه 
های مستقر در مرز می داند، 15 دستگاه 
در حمل و نقل و صادرات کالا در مرز با نگاه 
های متفاوت و رویه های متعدد فعال هستند. 
تداخل در وظایف و سرک کشیدن در کار 
همدیگر، روند تجارت را با مشکل مواجه می 
کند. وی می گوید : شاید قابل تصور نباشد در 
یک مرز سه رویه حاکم است که این سه رویه 

فقط در مرز دوغارون  اعمال می‌شود. 
وی می گوید : مسابقه حفظ و افزایش منافع 
سازمانی  برای دستگاه های متولی اولویت 
دارد و این مهم ترین مشکل در مرز دوغارون 
است که اگر چاره اندیشی نشود، منطقه آزاد 

را هم با چالش مواجه می کند.

یک تاجر فعال دیگر در مرز می گوید: خبر 
تصویب لایحه منطقه آزاد دوغارون همه 
را خوشحال کرد، ولی امیدواریم طلسم 
مشکلات فعلی و تفاوت رویه ها در مرز 
دوغارون کم  شود تا واحدهای تولیدی و 

تاجران بتوانند در این مرز فعالیت کنند.
مروی می گوید: کار کردن در مرز دوغارون 
خیلی سخت است و هر دستگاه مشکلات 

خاص خودش را به وجود می آورد.
وی می گوید : امیدواریم با ایجاد منطقه آزاد 
معضل  رویه های متفاوت و رقابت های بی 
مورد حل شود تا بدین طریق مشکل بیکاری 

جوانان نیز حل شود.

افزایش قیمت زمین و مسکن در تایباد	•
محمدی شهروند تایبادی نیز می گوید: 
متقاضی خرید زمین در تایباد بودم که در مدت 
زمان تصویب اولیه منطقه آزاد و سپس رد آن در 
شورای نگهبان ، قیمت زمین و مسکن در تایباد 
سر به فلک کشید به طوری که اکنون خرید 
زمین و مسکن برای جوانان تایبادی تبدیل به 
امری محال شده است.وی می گوید : هرچند 
مسئولان تلاش می کنند جلوی افزایش 
قیمت زمین و مسکن را بگیرند، اما تاکنون در 

این امر موفق نبوده اند.
حجت الاسلام ملکی امام جمعه تایباد نیز در 
این باره می گوید : امیدواریم با تصویب لایحه 
منطقه آزاد دوغارون مشکل اشتغال جوانان 
منطقه حل و معیشت مردم مرز نشین تامین 
شود.  وی می افزاید : مرز دوغارون تا الان 
توسط مافیا اداره می شد و امیدواریم با تصویب 
لایحه منطقه آزاد دوغارون این مشکل به زودی 
برطرف شود. مولانا توکلی امام جمعه اهل 
سنت تایباد نیز جابه جایی فرماندار تایباد در 
این مقطع حساس را یکی از موانع تسریع در 
راه اندازی منطقه آزاد می داند و امیدوار است 
هرچه سریع تر فرمانداری کارآمد برای تایباد 

معرفی شود.

 تعارض منافع 15 دستگاه متولی  
چالش جدی منطقه آزاد دوغارون

شهرستان ها
روزنامه سیاسی، اقتصادی، فرهنگی، اجتماعی خراسان رضوی
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گوناگون 

تولید 14 هزار تن انگور در جوین 

مدیر جهاد کشاورزی جوین گفت: ۱۴ هزار تن 
انواع انگور امسال در تاکستان‌های این شهرستان 
تولید و روانه بازار شد.علی اکبر قارزی در گفت و گو 
با ایرنا افزود: شهرستان جوین ۲ هزار و ۸۴ هکتار 
تاکستان دیم و آبی دارد که از این نظر از قطب‌های 
تولید انگور در خراسان رضوی محسوب می شود. 
وی ادامه داد: بیشترین گونه های انگور برداشت 
شده در شهرستان جوین از نوع کشمشی، پیکامی، 
یاقوتی و کُندری است. مدیر جهاد کشاورزی جوین 
با اشاره به اهمیت تجهیز باغ‌های انگور به سایه بان 
گفت: اجرای طرح سایه بان در بخشی از باغ‌های 
انگور اجرا شده که ارتقای بهره‌وری را در پی داشته 
است.وی افزود: صرفه جویی در مصرف آب، 
جلوگیری از تبخیر، کنترل دما و مقاومت در برابر 
سرما، تگرگ، آفتاب سوختگی و رطوبت، از جمله 
مزایای استفاده از سایه بان در باغ های انگور است.

تشکیل 145 پرونده تخلف و تجاوز 
به عرصه‌های طبیعی سبزوار

رئیس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری سبزوار 
گفت: در شش ماه اول امسال، 145 پرونده تخلف 
و تجاوز به عرصه‌های منابع طبیعی این شهرستان 
تشکیل شده است. به گزارش روابط عمومی اداره 
کل منابع طبیعی و آبخیزداری خراسان رضوی، 
عباسعلی کیانی‌فرد افزود: از این تعداد پرونده، 
94 مورد تخریب و تصرف اراضی، 4 مورد قطع 
و ریشه‌کنی درختان و درختچه ها ، 46 مورد 
چرای غیرمجاز و یک مورد کشفیات چوب و زغال 
است. وی با بیان این که از سطح 720 هزار هکتار 
مساحت شهرستان، 600 هزار هکتار عرصه‌ منابع 
طبیعی و تحت نظارت این اداره است، افزود: برابر 
استانداردهای سازمانی، ۴۰ مامور برای حفاظت 
از این میزان عرصه طبیعی مورد نیاز است، اما 
هم اکنون فقط دو مامور در شهرستان مسئول 
حفاظت از عرصه های طبیعی هستند. کیانی فرد 
ضمن تاکید بر حفظ و حراست از عرصه های منابع 
طبیعی افزود: سامانه 1504 یگان حفاظت به 
صورت شبانه روزی فعال است و مردم می توانند در 
صورت مشاهده هرگونه تخلف در عرصه های منابع 

طبیعی، از طریق این سامانه اطلاع رسانی کنند.

ا ز میان خبر ها

 گوناگون 

مدیرکل فرودگاه‌های خراسان‌رضوی:

 رفع مشکلات فرودگاه سبزوار 
با تمام توان پیگیری می‌شود

مدیرکل فرودگاه‌های خراسان رضوی گفت: تمام 
توان خود را برای رفع مشکلات فرودگاه سبزوار 
و برقراری مجدد پروازهای سبزوار - تهران به کار 
خواهیم گرفت. به گزارش ایرنا، محمود امانی‌بنی 
در نشست بررسی مشکلات فرودگاه سبزوار اظهار 
کرد: برای برقراری مجدد پروازهای این فرودگاه، 
فرمانداری سبزوار نیز اعلام آمادگی کرده است تا 
همه ظرفیت ها را پای کار بیاورد.وی افزود: تا قبل 
از شیوع کرونا، در هفته سه پرواز در مسیر سبزوار- 
تهران و برعکس توسط هواپیمایی ماهان انجام می 
شد، اما با شیوع کرونا این پروازها متوقف شد و پس 
از آن پروازهای تهران توسط شرکت آتا پی گرفته 
شد که آخرین پرواز نیز ۱۳ دی سال گذشته انجام 
شد.وی اظهار کرد: شرکت آتا به دلیل آن چه که 
فقدان »هندلینگ زمینی« در فرودگاه سبزوار بیان 
می‌شد، پروازهای خود در سبزوار را متوقف کرد. 
امانی بنی تاکید کرد: فرودگاه سبزوار پشتیبان 
فرودگاه بین‌المللی شهید هاشمی نژاد مشهد است و 
ضروری است با رفع مشکلات موجود در این فرودگاه، 

پروازهای آن هر چه سریع تر برقرار شود. 

به دلیل عرضه آرد یارانه‌ای در خارج از شبکه 
صورت گرفت

 جریمه 1.4 میلیاردی
 برای 3 نانوایی متخلف در قوچان

مدیرکل تعزیرات حکومتی خراسان رضوی از 
جریمه 14 میلیارد ریالی برای 3 نانوایی متخلف در 
قوچان به دلیل عرضه آرد یارانه‌ای در خارج از شبکه 
خبر داد. به گزارش اداره کل روابط عمومی سازمان 
تعزیرات حکومتی، سید مرتضی مدنی در این باره 
گفت: شعبه اول بدوی تعزیرات حکومتی شهرستان 
قوچان به پرونده تخلف سه نانوایی رسیدگی کرد. 
وی افزود: این شعبه پس از بررسی و با توجه به 
مدارک موجود درباره عرضه خارج از شبکه آرد 
یارانه‌ای، اتهام انتسابی را محرز و علاوه بر پلمب و 
نصب پارچه تخلف بر سردر این نانوایی‌ها، متخلفان 
را جمعاً به پرداخت 14 میلیارد و 683 میلیون ریال 

جزای نقدی محکوم کرد.
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